

۵۴  
س۔ اسلام میں انسانی حقوق کی تعلیمات بالخصوص  
خواتین کے مقام و مرتبہ پر مدلل بحث کریں۔

## ۱. تعارف

اسلام نے تمام انسانوں کے حقوق فراہم  
کے۔ اسلام نے مردوں اور خواتین کو مساوی  
انسانی حقوق فراہم کرنے پر زور دیا۔ خواتین  
اسلام وہ واحد دین ہے جس نے خواتین کے مقام  
و مرتبہ کو اچا کر لیا اور ان کے حقوق و فرائض  
کا اعلان کیا۔ حضور نے خطبہ حجتہ الوداع میں  
بھی تمام انسانوں کو ان کے حقوق بغیر کسی تفریق  
کے دینے پر زور دیا اور اس بنا پر اسلام نے تمام  
حقوق تحفظاً اعلان کیے۔ عنایت کیے۔

## ۲۔ اسلام میں انسانی حقوق:

حضور نے ۹ ویں الحجہ کو یوم عرفہ کے موقع  
پر اونٹنی پر سوار ہو کر جو خطبہ دیا اسے خطبہ  
حجتہ الوداع کہا جاتا ہے۔ اس موقع پر تکمیل دلائل  
کا اعلان بھی فرمایا۔ اس خطبہ کے ۳ ماہ بعد آپ  
رحلت فرمائی گئے۔ آج اس کو انسانی حقوق کا  
میرا منشور کہا جاتا ہے۔  
اس میں حضور نے تمام انسانوں کے حقوق،

انسانی مساوات اور برابری پر تعلیمات دین

جیسا کہ سورہ النساء میں فرمایا:

يا ايها الناس اتقوا ربكم الذي خلقكم من

نفس واحد

ترجمہ: اے لوگو! اپنے رب سے ڈرو جس نے تمہیں ایک

جان سے پیدا کیا۔

اس میں حقوق و فرائض اور عورتوں کے

خطاب کرتے ہوئے انہیں ان کی پہچان اور

حقوق و فرائض سے آگاہی کا علم دیا۔

”ہم نے لوگوں کو ایک مرد اور عورت سے

پیدا کیا اور تمہارے خاندان اور قومیں سنائی

تاکہ تمہیں آئیں میں پہچان دو“ (القرآن)

حقوق و فرائض اس کے ساتھ ہی ساتھ اسلام نے

انسانوں کو ایک کا صیانت اور بہترین زندگی

انگڑانے کے لیے تمام حقوق ادا کیے۔ مثلاً:

۱- انسانیت کو عزت عطا کی:

اسلام نے تمام مسلمانوں کو ایک منفرد

مقام و مرتبہ عطا کیا۔ جیسا کہ قرآن میں

ارشاد ہے:

ولقد كرمنا بني آدم (۱۷: ۷۰)

نتیجہ: "یقیناً ہم نے کرامت بخشو یہ نبی آدم کو۔"

### ۲- عزت کا تحفظ:

اسلام تمام انسانوں کی عزت کو تحفظ کے لیے تعلیمات فراہم کرتا ہے اور قرآن میں ارشاد ہے: "کسی مسلمان کی جان و مال دوسرے مسلمان پر حرام ہے" (متزج القرآن)

### ۳- انصاف کا حق:

اسلام انصاف پر مبنی فیصلہ کرنے کا حکم دیتا ہے اور ہم انصاف کا حق ہر انسان کو اسیا حاصل کرتا ہے: "جب بھی لوگوں کے درمیان فیصلہ کرو تو انصاف کرو۔"

۴- اس کے ساتھ ہی ساتھ اسلام میں بچوں سے لے کر بوڑھوں تک اور کمزوروں سے لے کر اقلیتوں تک تمام انسانوں کو حقوق فراہم کیے۔ ان پر عمل کرنے سے انسان ایک مکمل اور ترقی یافتہ زندگی گزار سکتا ہے اور

### ۳- اسلام میں خواتین کا مقام و مرتبہ:

"جس عورت کو اسلام سے پہلے لوہے اور تاجیبر سے سجا جاتا تھا، اسلام کے آنے بعد اسے ان کی عزت کو اجاگر کیا گیا۔ اسلام نے عورت کے حقوق کے اعلان کے ساتھ ساتھ اس کو تمام طرح کے حقوق عطا کیا۔ اسلام نے عورت کو سیاسی، سماجی، معاشی حقوق کے ساتھ ساتھ <sup>علاوہ</sup> تعلیم کا حق بھی عنایت کیا۔"

#### مثال:

اس کی مثال ہمیں اسلامی تاریخ سے ملتی ہے جس میں حضرت خلیفۃ وقت حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ نے حضرت شفاء بنت عبد اللہ کو اہتمام اور مہمانی کا ایڈمنسٹریٹر مقرر کیا۔"

### حضرت کی خطبہ حجۃ الوداع کے موقع پر خواتین سے متعلق نصیحت:

"اے لوگو! تمہاری عورتوں پر حق ہے اور ان کا تم پر حق ہے اور میں تمہیں ان سے جس سلوک کی وسعت کرتا ہوں۔"

اسلام نے عورتوں کو جو حقوق دیے وہ درج ذیل ہیں:

### ۱- وراثت کا حق

اسلام عورتوں کو وراثت کے حقوق عطا فرماتا ہے اور مردوں (کو بھی) ان کو جائز حصہ دینے کا حکم دیتا ہے: "جو شخص اپنے مال میں سے ارشادِ صحمدی ہے: "اللہ کی طرف سے مقرر کردہ میراث کو ختم کرتا ہے، اللہ تعالیٰ جنت میں سے اس کی میراث ختم فرما دیتا ہے"

Minimum description under a heading should be 5 lines

### ۲- تعلیم کا حق:

اسلام عورت کو تعلیم کا حق فراہم کرتا ہے اور تعلیم کے حصول کو فرض قرار دیتا ہے۔ "علم حاصل کرنا ہر مسلمان مرد و عورت پر فرض ہے"

### ۳- طلاق کا حق:

اسلام عورت کو اس کی رضا اور پسند سے نکاح کا حق دیتا ہے اور قرآن (میں) اس بات کی تصدیق کرتا ہے کہ عورت کا نکاح اس سے بوجھ کر کروا (اس کی مرفی) اور منشاء کے مطابق۔

Relate your headings and arguments to the qs statement

### نان نفقہ کا حق

۲- عورت کو نان نفقہ کا حق عطا کیا اور اس کو روزی کے اصول کے لئے کماؤ کا حق بھی اسلام نے فراہم کیا۔  
”جو مرد کھائیں اس میں ان کا حق جو عورت کھائے اس میں ان کا حق“

### ۵- عورت کی عزت اور عزیمت کا تحفظ

اسلام کے آنے کے بعد عورت کو عزت اور عزیمت کا مقام دیا گیا۔ اس کے برعکس دور جاہلیت میں عورت کو زندہ درگور کرنے اور کلمے گزرتے سمجھنے کے اواج تھے۔ پھر قرآن میں ارشاد

”یاد رکھو جو لوگ ایمان اور بھولی بھالی عورت پر تمہمت لگاتے ہیں ان پر دنیا اور آخرت میں بھٹکار پڑ چکی ہے اور ان کو اس دن زبردست عذاب ہو گا۔“ (القرآن ۲۴:۲۶)

### ۴- مہر کا حق

اسلام نے عورت کو نکاح کے وقت مہر کا حق فراہم کیا جس سے وہ اپنے افراتاجات اور طلاق کے صورت میں اپنے نان نفقہ کا بندوبست کر سکے۔

## ۷- ووٹ کا حق:

اسلام نے عورت کو ووٹ کا حق

بھی فراہم کیا۔

مثال: پاکستان کی نیشنل اسمبلی میں ۱۳۱ عورتیں  
خواتین کو حق دینے پر مشتمل ہے۔

اس سے ملک کے سیاسی امور میں خواتین  
کی نمائندگی اسلام کی تعلیمات کا پس منظر  
میں ہے۔

## ۸- عورتوں کے ساتھ حسن سلوک

حضورؐ نے آخری خطبہ میں بھی عورتوں  
کے ساتھ حسن سلوک کی تلقین کی جس  
سے ظالم ہوئے عورت اچھے اخلاق اور  
سلوک کی مسندوں پر اور یہ حق انہیں  
اسلام نے عطا کیا۔

مثال: اس کی مثال خود سرور کائنات  
حضورؐ کی زندگی سے ملتی ہے جنہوں نے اپنی  
تمام بیویوں کے ساتھ مساوی اور احسن  
سلوک روا رکھا اور عورتوں کے ساتھ  
حسن سلوک کا عملی نمونہ پیش کیا۔

Add more arguments

## ۹- اختتامیہ

اسلام نے انسانوں کے حقوق کی

تعلیمات پر بہت زور دیا۔ اسلام کی تعلیمات  
 کسی ایک جنس پر مشتمل نہیں بلکہ انسان  
 کے حقوق کو یقینی بنانے کی تلقین کی۔ اسلام  
 نے خواہشیں، حقوق کو بھی دنیا کے سامنے اجاگر  
 کیا اور کتاب و سنہ کی تعلیمات  
 کے پیش نظر ان کا ادراک کرنے کی تلقین کی۔





